Dzień dobry,
W tym tygodniu kończymy temat stężeń procentowych.
Temat: Stężenie procentowe roztworu – zadania rachunkowe.	
Poniżej zadania dotyczące tematu. Podzieliłam je na 3 grupy. 
Proszę, żebyście wybrali co najmniej 3 zadania (po jednym z każdej grupy) i wysłali mi rozwiązania (beatakiluk@tlen.pl).  Jeśli ktoś ma chęć zrobić wszystkie, oczywiście może  Gdybyście mieli jakieś pytania, piszcie. 
W poniedziałek widzimy się na lekcji, link otrzymacie w piątek za pomocą dziennika elektronicznego. 
Pozdrawiam,
Beata Kiluk



Zadania *
1. Oblicz stężenie roztworu powstałego w wyniku rozpuszczenia 150 g substancji w 750 g wody.
2. [bookmark: _GoBack]Jakie stężenie ma roztwór składający się z 12 g substancji i 128 g wody?
3. Oblicz jakie stężenie ma roztwór powstały przez rozpuszczenie 5 g substancji w 105 g wody.
4. Po odparowaniu z 40 g roztworu pozostało 4 g soli. Jaki był skład procentowy tego roztworu?
5. Do naczynia z 10 g soli wlano 90 g wody. Oblicz stężenie otrzymanego roztworu.
6. Stężenie nasyconego roztworu pewnej soli w określonej temperaturze wynosi 20%. Oblicz rozpuszczalność tej soli.

Zadania **
7. Przygotowano roztwór składający się ze 100 g saletry oraz 150 dag wody. Jakie stężenie ma powstały roztwór?
8.  Do wybielania firanek przygotowuje się roztwór 0,4% substancji wybielającej. Ile trzeba substancji i wody, aby sporządzić 4 kg takiego roztworu?
9. Ile gramów kwasu salicylowego należy rozpuścić w 200 g alkoholu etylowego, aby otrzymać roztwór o stężeniu 2%?
10. Ile wody należy dodać do 3 g kwasku cytrynowego, aby otrzymać 1% poncz do nasączania ciast biszkoptowych?
11. Oblicz stężenie procentowe roztworu otrzymanego przez zmieszanie 250 cm3 wody z 50 g  cukru.
12. Oblicz stężenie procentowe nasyconego roztworu LiCl (chlorku litu) w temperaturze 20 °C, jeżeli gęstość roztworu wynosi 1,1 g/cm3, a rozpuszczalność LiCl w tej temperaturze wynosi 78,5g/100 g wody.

Zadanie ***
13. Do 200 g 60% roztworu dolano 100 g wody. Oblicz nowe stężenie procentowe roztworu.
14. Do 120 g 40% roztworu wodorotlenku sodu dodano 200 g wody. Oblicz stężenie otrzymanego roztworu.
15. Do 50 g roztworu zawierającego 2 g soli dosypano jeszcze 10 g soli. Jakie stężenie ma otrzymany roztwór?
16. Do 300 g 40% roztworu cukru dosypano jeszcze 100 g cukru. Jakie stężenie procentowe uzyskał roztwór?
17. W 100 g roztworu wodorotlenku sodu o stężeniu 12% rozpuszczono 12 g czystego wodorotlenku sodu. Oblicz stężenie otrzymanego roztworu.



